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Kære medlemmer 

Der sker rigtig meget i disse måneder. Nu er det tid til et nyhedsbrev, så vi kan dele det med 
jer. Og som I kan se, er det denne gang i nye farver :-) 

Rundt omkring i landets kommuner er man i fuld gang med at implementere den nye ældre-
lov, og det er noget, vi i SUFO følger tæt. Vi ved, at loven og særligt §4 sætter nye rammer for 
jeres arbejde og hverdag – og derfor er vi stadig meget optagede af, hvad den kommer til at 
betyde for jer, medlemmer. 

Ældreministeren var i oktober med SUFO på et hjemmebesøg i Odense Kommune. Hun er også 
meget optaget af, hvordan forebyggelsesindsatsen styrkes. Mere om det senere i nyhedsbre-
vet.  

Vi vil meget gerne høre fra jer: Hvordan oplever I implementeringen lokalt? Hvilke muligheder 
og udfordringer ser I? Jeres input er vigtige for os, og de hjælper os med at målrette vores fo-
kus for arbejdet i bestyrelsen. I er, som altid, velkomne til at skrive til info@sufo.dk  

I bestyrelsen har vi netop haft et rigtig godt møde, hvor vi blandt andet drøftede den kom-
mende årskonference. Vi glæder os til at samles til næste års konference – og når I modtager 
nyhedsbrevet, vil der være åbent for tilmelding til Early Bird pris, hvis du tilmelder dig inden 
årsskiftet. Bestyrelsen er allerede i gang med planlægningen. Har du idéer til temaer, oplægs-
holdere eller aktiviteter, så tøv ikke med at skrive til os. Vi vil gerne skabe en konference, der 
afspejler jeres behov og interesser. 

Tak for jeres engagement! God læselyst - og god november! 

Christina Sahl 
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Ministerbesøg i Odense: Fokus på ældreloven i praksis 

På et møde med ældreminister, Mette Kierkgaard, tilbage i maj blev der lavet aftale om, at mini-

steren skulle med på et borgerbesøg i efteråret. Det har vi fulgt op på, og løbende været i kon-

takt med ministeriet om. Odense Kommune havde i oktober besøg af ældreminister, der havde 

ældreordfører fra Moderaterne, Rosa Eriksen, med. De var inviteret til dialog om implemente-

ring af den nye ældrelov - med særligt fokus på forebyggelse. Ministeren deltog både i et møde 

med forvaltningen og var med på et borgerbesøg, hvor hun fik mulighed for at opleve den fore-

byggende indsats helt tæt på. 

Besøget var en del af ministerens rundtur i kommunerne, hvor hun ønsker at få direkte indblik i, 

hvordan ældreloven omsættes i praksis, og hvilke erfaringer og udfordringer der opstår lokalt.  

Mette Kierkgaard delte sine refleksioner på LinkedIn efter besøget. Hun sendte nogle klare sig-

naler om at forebyggelsen skal styrkes, og roste Oden-

se Kommunes arbejde,  og den forskel mødet mellem 

borger og forebyggelseskonsulent gjorde. Ministeren 

understregede, at de lokale erfaringer vil blive taget 

med videre i det nationale arbejde med ældreloven.  

SUFO ser positivt på, at ministeren prioriterer dialogen 

med både forebyggelseskonsulenter, ledere og borge-

re. Vi håber, at det giver nogle pejlinger til kommuner-

ne om, at den forebyggende indsats er vigtig og skal 

styrkes i hele landet. 

 

 

 

Nyt logo og ny hjemmeside  

Som flere af jer nok har bemærket, har vi fået et nyt logo. Logoet er et billede af et smukt træ og 

med SUFO stående under træet, der symboliserer træets rødder og  SUFO som fundament. På 

den måde går træet igen fra det tidligere logo. De gule og orange farver på nogle af  trækronens 

blade går også igen fra det tidligere logo.  

Samtidig har vi også fornyet www.sufo.dk Hjemmesiden har stadig samme adresse, men har fået 

et nyt design, lidt anderledes opbygning og en gennemgang af det faglige indhold. Et par besty-

relsesmedlemmer har brugt tid på at kigge siden nøje igennem. Der var ting på hjemmesiden 

som ikke længere var aktuelle, og med nedlæggelsen af §79a var der flere steder misvisende 

information. Vi håber, at den nye sider falder i god jord.  

Vi håber også, at I vil skrive til os på info@sufo.dk, hvis I oplever fejl eller mangler - eller bare har 

nogle gode idéer til hjemmesiden. Alt er ikke muligt, men sekretariatet undersøger gerne, hvis I 

har forslag.   

 

 

http://www.sufo.dk


   

Bestyrelsesmøde i november 

Bestyrelsen har nyligt afholdt heldagsmøde i Bolbro Brugerhus i Odense. 

Et helt fantastisk hus med et særligt liv og engagement fra frivillige. Tak 

for værtskabet og for at stille de fine rammer til rådighed.  

Bestyrelsen havde et godt møde med god energi, hvor der blandt andet 

var en drøftelse om, hvordan der skal arbejdes videre med at åbne for-

eningen op, som besluttet på generalforsamlingen tidligere i år. Det er et 

fokusområde, som bestyrelsen arbejder videre med.  

Vi skal ikke underkende værdien af netværk, og vil også opfordre alle 

medlemmer til at invitere kollegaer eller andre med interesse for forebyg-

gelse og sundhedsfremme til at melde sig ind i SUFO. Det kan gøres her.   

 

Årskonference 2026 

Bestyrelsen beskæftiger sig løbende med planlægning af næste årskonference. Årskonferencen 

er en af de vigtigste begivenheder for SUFO som forening. Her møder medlemmer hinanden, og 

har et særligt fagligt fællesskab.  

Når tema og program skal planlægges kigger vi på evalueringerne og forsøger at imødekomme 

jeres feed-back bedst muligt. Men vi hører også gerne jeres gode forslag i løbet af året, da vi ty-

pisk skal være ude i god tid for at lave aftaler med oplægsholdere. Derfor en opfordring til, at I 

skriver til os med gode forslag. Det er ikke sikkert alle idéer kan imødekommes, men vi skal gøre 

vores bedste.   

Der kan nu forudreserveres til årskonferencen 2026 til samme pris som konferencen i år. Det er 

blevet dyrere at afholde konferencen, så vi er desværre nød til at hæve prisen en anelse. Denne 

prisstigning vil dog først slå igennem, hvis du venter med tilmelding til årskonferencen i 2026.  

Se mere og tilmeld dig her på hjemmesiden.  

Spred rygtet og tilmeld dig sammen med din kollega!     

 

Nyt om arrangementer, projekter og partnerskaber  

Partnerskab om ældrepleje i praksis 

Bestyrelsen har en plads i ’Partnerskab om ældrepleje i praksis’. Partnerskabet består af aktører 

med tæt relation til ældreplejen i praksis. Sundhedsstyrelsen er ansvarlig for etablering og drift 

af partnerskabet i samarbejde med KL og Ældreministeriet. Partnerskabet har til formål at un-

derstøtte kommuner, private leverandører og civilsamfundsorganisationer med at omsætte vær-

dierne fra ældrereformen til praksis i ældreplejen.  

Bestyrelsen har været repræsenteret ved et møde, der handlede om samspil med både pårøren-

de, lokale fællesskaber og civilsamfund.  Der blev afholdt en workshop og givet input til det vide-

re arbejde. Der er mange aktører i partnerskabet, som har fokus på ældreplejen, og derfor er det 

rigtig godt at SUFO er repræsenteret og kan hejse et flag for forebyggelse og sundhedsfremme.   

 

Netværksmøder om fremtidens forebyggelse  

Flere fra bestyrelsen har været til opstart på netværksmøder, som Sundhedsstyrelsen har taget 

initiativ til. Møderne har fokus på fremtidens forebyggelsesindsats i kommunerne, og giver mu-

lighed for at udveksle idéer og finde løsninger samt skabe nye relationer, som kan hjælpe til at  

https://sufo.dk/bliv-medlem/
https://sufo.dk/aarskonference-2026/


   

styrke den lokale forebyggelsesindsats. Du kan læse mere om møderne her på Sundhedsstyrelsens  

hjemmeside. 

 

Invitation fra VIVE 

SUFO har fået en invitation fra VIVE til at være ekstern reviewer på en undersøgelse af en indsats, 

der har til formål at modvirke ensomhed og funktionstab blandt ældre 65+ gennem frivillige indsat-

ser og enkelte samarbejder med fagprofessionelle i kommuner og regioner. Flere af de konkrete 

indsatser samarbejder med de forebyggende medarbejdere i kommunerne. SUFO har derfor sagt ja, 

tak til at bidrage.   

 

Netværk for digital inklusion  

Der har også været repræsentation fra SUFO i netværk for digital inklussion. Netværket holder mø-

der forskellige steder i landet, og formålet er at få inkluderet flest muligt digitalt og skabe netværk. 

På seneste møde, var der blandt andet fokus på at DAO overtager post Nords forpligtelse til at sen-

de fysiske breve – hvilket kan være relevant for flere af jer at have opmærksomhed på.  

Post til Døren-ordningen fortsætter i 2026. Det er en ordning for borgere, som grundet fysiske eller 

mentale udfordringer ikke selv kan hente post i brevkassen. Det er kommunen, der afgør, om en 

borger kan blive omfattet. Borgere, der ikke er digitale, har derfor fortsat mulighed for at få omdelt 

fysiske indkaldelser til sygehuse osv. 

 

Sekretariatet  

Husk at du altid kan skrive til sekretariatet, hvis du har spørgsmål, forslag til emner som bestyrelsen 

skal tage op, eller andet du vil dele med øvrige medlemmer.  

SUFOs sekretariat har kontor på Svend Aukens Plads 11, 2300 København S og kan kontaktes på 

mail info@sufo.dk  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.sst.dk/da/nyheder/2025/Netvaerksdage-om-fremtidens-forebyggelse-paa-aeldreomraadet

